



Российские  
Студенческие  
Отряды

Молодёжная общероссийская общественная организация  
105005, г. Москва, Лефортовский пер. 8 стр. 1,  
тел. 8 (499)-261-33-45, сайт: трудкрут.рф,  
электронная почта: r.s.o@mail.ru,  
ИНН 7707490137 КПП 770101001

Руководителям региональных  
органов исполнительной  
власти в сфере  
образования в субъектах  
Российской Федерации

от 05.10.2022 г. № 1101210-п  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

*О проведении Всероссийской  
патриотической акции  
«Поклонимся великим тем годам»*

### **Уважаемые коллеги!**

В целях сохранения у детей и молодёжи исторической памяти о подвиге советского народа, совершенного в годы Великой Отечественной войны, Молодёжная общероссийская общественная организация «Российские Студенческие Отряды» (далее – МООО «PCO») при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации проводит Всероссийскую патриотическую акцию «Поклонимся великим тем годам» (далее – Акция, мероприятие).

Акция реализуется в рамках отдельных мероприятий национального проекта «Образование» и национальной программы «Патриотическое воспитание», мероприятия посвящены знаковым событиям и памятным датам: в 2021 году – героической обороне Брестской крепости, в 2022 году – 80-летию битвы за Москву, в 2023 году – 80-летию Сталинградской битвы.

В программе Акции предусмотрены мероприятия, направленные на включение детей и молодёжи в совместную общественно-полезную деятельность по благоустройству памятников и мемориалов, поиску и изучению исторических фактов о данных объектах и памятных датах Великой Отечественной войны и др.

В 2022 году одним из этапов мероприятия является проведение интеллектуальной игры, посвященной 80-летию окончания обороны Москвы в годы Великой Отечественной войны среди детей, находящихся в детских центрах и летних лагерях. Специалистами МООО «PCO» и квалифицированными историками разработана интеллектуальная игра в формате интеллектуальной игры квиз «Великий год. Москва», а также получено экспертное заключение на методические материалы (Приложения №1 и № 2 к настоящему письму).

Учитывая вышеизложенное, прошу вас, оказать содействие в реализации Акции и рассмотреть возможность включения в программы внеурочной деятельности в общеобразовательных учреждениях и средних специальных учебных заведениях в период с октября по декабрь 2022 года.

Проведение интеллектуальной игры «Великий год. Москва» позволит сохранить историческую память, о подвиге народу, совершенного в годы Великой Отечественной войны, и популяризировать изучение истории нашей страны.

Отчет о проведении интеллектуальной викторины (квиз) направляется на электронную почту МООО «PCO» [r.s.o@mail.ru](mailto:r.s.o@mail.ru) с темой письма «ПВТГ\_22» до 28 числа каждого месяца, в период проведения Акции (Приложение 3 к настоящему письму).

Дополнительную информацию можно получить в Аппарате МООО «PCO» по телефону +7-900-254-84-51, специалист – Коротков Александр Андреевич.

*Приложение на 4 л. в 1 экз.*

*С уважением,*

Руководитель (Командир)  
Центрального штаба



Д.А. Парамонов

### Рецензия

на методические материалы интеллектуальной командной игры «Великий год. Москва» по теме «Москва в годы Великой Отечественной войны» в рамках просветительского этапа Всероссийской патриотической акции «Поклонимся великим тем годам».

**Актуальность** представленных материалов интеллектуальной командной игры-квиз «Великий год. Москва» обусловлена необходимостью сохранения у детей и молодежи исторической памяти о подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны. В современных условиях активизация сторонней (в том числе в сети Интернет) фальсификации фактов истории Великой Отечественной войны и роли советского народа в разгроме фашизма, ведёт к снижению осознания молодёжью ценности подвига своих соотечественников, утраты объективной информированности молодого поколения об исторических событиях военной поры, об истории своей Родины. В связи с этим востребованность подобных просветительских мероприятий возрастает. Актуальность подчёркивается также и тем, что представленное мероприятие предлагается к проведению в рамках Всероссийской патриотической акции «Поклонимся великим тем годам».

Авторы разработки представленных материалов чётко определили **цель**: сохранение и обогащение исторической памяти участников викторины о подвиге советского народа, и основных событиях Великой Отечественной войны.

Данная цель логично конкретизируется педагогически уместными **задачами**:

- повышение информационной компетентности учащихся по истории Великой Отечественной войны;
- воспитание уважения к историческому, героическому прошлому на примере героических поступков людей в военное время;
- воспитание у участников викторины и зрителей чувства патриотизма, любви к Родине, гордости за свою страну, за подвиг защитников Отечества;
- развитие навыков логического мышления, поиска и применения информации, культуры общения и взаимодействия.

Цели и задачи определены методически правильно, в соответствии с требованиями реальности, конкретности, достижимости.

Мероприятие подготовлено в **форме** викторины на основе презентации. **Содержание** интеллектуальной игры способствует решению просветительских и воспитательных задач. В викторину включены в основном вопросы по наиболее известным фактам и событиям одного из ключевых периодов Великой Отечественной войны – Битвы за Москву. Вопросы составлены разноплановые – факты, даты, имена, отражение событий в произведениях искусства... Особо значимо наличие в комплекте блока материалов дополнительной информации, конкретизирующей затронутые в викторине факты и события. Привлечение дополнительной информации и в последствие выдача её участникам – одно из достоинств данного мероприятия. Вопросы и ответы сформулированы корректно, информация представлена объективно, не имеет исторических и фактических ошибок, излагается доступно, последовательно.

В презентации имеются слайды, акцентирующие правильные ответы на вопросы (в варианте и ответа, и иллюстрации), что соответствует методическим требованиям интеллектуальной игры и повышает эффективность усвоения информации. Кроме этого, в ходе игры, после получения ответов от групп, авторы предполагают устные комментарии и

пояснения ведущего по дополнительным материалам что, несомненно, повышает образовательную ценность игры. Для стимулирования познавательного интереса и познавательной активности участников, подготовленные авторами раздаточные материалы с дополнительной информацией и развёрнутыми ответами на разыгранные вопросы, будут выдаваться всем участникам мероприятия после проведения игры что.


Выбранный организаторами формат квиз-игры соответствует современным подходам воспитательной работы. Содержание представленного материала способствует решению основной цели и задач мероприятия, а формы и способы подачи вопросов и информации соответствуют основным методическим требованиям и данному формату работы, с учётом возрастных особенностей участников мероприятия.

В то же время, некоторые приёмы контроля в процессе проведения интеллектуальной игры можно технически усовершенствовать (предложенный вариант записи участниками ответов на листках бумаги осложняет быстроту и точность проверки, требует больше времени). В современных условиях допустимо выдать каждой группе участников планшет/ноутбук, где они будут писать свои ответы, и отправлять на главный компьютер с последующей трансляцией всех ответов на общий экран. Это ускорит работу по проверке ответов, повысит наглядность и объективность судейства, так как ответы будут видны всем, добавит динамики проведению викторины. Так же количество вопросов может быть увеличено, так как всегда следует иметь несколько «запасных» вопросов для непредвиденной ситуации и необходимости замены какого-либо вопроса в случае нарушения правил игры кем-либо из участников или сбоев в работе техники.

В целом, представленный комплект материалов состоятелен в решении задач познавательного, воспитательного и развивающего характера, а форма и контент – актуальны и доступны для участников. Данная форма работы соответствует поставленным целям и задачам мероприятия и направлению просветительского этапа Всероссийской патриотической акции «Поклонимся великим тем годам».

28.02.2022 г.

Рецензент:

  
Уварова Л.Р., к.п.н., доцент, методист  
МБОУ ДО Детского морского центра города Кострома

Директор  
Детского морского центра



Н.А. Меньшикова

Приложение №2  
к исх. № 1101210-П  
от 05.10.2022 г.

Ссылка и QR-код с материалами игры



[https://disk.yandex.ru/d/gxfZwYZLTI\\_zpg](https://disk.yandex.ru/d/gxfZwYZLTI_zpg)

---

